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akademik prof. dr. France Koblar 

Spoštovani! 
Slovenska javnost se vas je 1949, leta 

spomnila za 60-letnico; 1959 je slavila 
70-letnico; dne 29. novembra letos obha
jate 80-letnico. Ta vaš 80-letni jubilej bo 
med množico Zeleznikarjev, od koder 
vam pišem prek Loških razgledov, po
sebno v ži\'em spominu na tisti del va
šega življenja, ko ste pripadali Železni
kom kot njihov stalni prebivalec. 

Železniki, vaš rodni kraj, vas je spre
jel iz zakonske zveze Franceta Koblarja, 
po domače Četa, in Elizabete Koblar 
i-oj. Logar, kot zdravega prvorojenca in 
novega uda občine in župnije Železniki. 
Detinstvo in otroštvo ste preživeli v dru
žini kovača-žebljarja, ki je imel slabe 
zaslužke. Zgodaj ste se s kladivom v ro
kah postavili ob njegovo nakovalo in 
kot dobro razvit deček kovali žeblje v 
Johanovem vigencu »Pri morajni«. Po 
letih dela v vigencu ste odšli na šolanje, 
se vračali domov telesno in umsko odra
ščajoč in z iskreno željo prinašati nabra
no znanje ljudem rodnega kraja. To žel
jo ste uresničevali v društveneni delo
vanju dijaške dobe, akademskih let in 
zgodnjih moških let v tolikem obsegu, da 
vas je tedanje Prosvetno društvo Želez
niki izvolilo za častnega člana. 

Cetov Francek ste — fant med fanti 
— sveža mlada moč, ki se sproži na drog 
kot z grezilom izravnan, zakoleba v 
sklopki in že zamahne okretno telo v 
veletoč, da zastane dih navzočim. Toda 
ta vaša telesna sposobnost vas ne prilde-
ne, ker vam je pri srcu množično vzgaja
nje ljudi, ki ga morejo dajati odrske 
prireditve. Društvo naj ima »dramski 
odsek«, kateremu postanete vodja, režiser 
in igralec. Na odru vam je odprto učenje 
množice igralcev in gledalcev za uglaje
no nastopanje, lepoto govora slovenščine, 
moralno rast in narodno zavest. To odr
sko delo je postalo najsvetlejša podoba 
Železnikov v mrki dobi njihovega propa-
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danja. Pričarale pa so jo. številne upri
zoritve Linhartovih, Cankarjevih, Finž-
garjevih, Goljevih, Nušičevih, Gogolje-
vih, Molierovih, Shakespearjevih, Schil-
lerjevih in drugih dramskih del po va
ših ali drugih prevodih. Nad štiri deset
letja so minila od te dobe, a vaš čas je 
ostal ljudem nepozaben in pravijo: »Tako 
lepih iger, kot so bile v Železnikih ob 
Koblarjevem času, ne bo nikdar več!« 

Zakaj ste postali v rodnem kraju iz 
Cetovega Francka — profesor Koblar — 
učenik 2eleznikarjev? 

Odgovor vprašanju je najti samo, če 
dobimo vpogled, kako ste gradili svoj lik 
ljudskega izobraženca, ki je izšel iz na
roda in se je vračal k njemu ob preziru 
materialnih koristi in ne oklevajoč v na
porih. Oglejmo primer: V oktobru 1922. 
leta ste pripravljali uprizoritev »Namiš
ljenega bolnika« za žegnanjsko nedeljo. 
Ves zadnji teden je deževalo, da je bila 
zemlja prepita z vodo. Od petka na so
boto so se nad loškim območjem trgali 
oblaki, da so padle vode premaknile zem
ljo, odnašale hiše, gospodarska poslopja, 
mostove in pota. Bila je »noč groze«! V 
soboto ste bili na ljubljanski postaji pred 
opoldanskim »gorenj cem« z dvema ple
tenima košarama, napolnjenima z gar
derobo za igro. Naložila sva vsak eno, 
se pripeljala na Trato, se oprtala in na
stopila 20 km pešačenja v Železnike. Vo
de se še niso odtekle, četudi se je zve-
drilo. Posledice poplave so bile vso pot 
vidne in so oteževale najino hojo. Pri 
Bukovici je po polju in cesti tekla Sora 
mestoma do kolen globoka — brodila 
sva. V Selcih je bila na klancu cesta za
suta z brozgo prsti, dračja in nanesendh 
smrek, kar dva metra debelo. To sva ob
šla in pod vasjo po lestvi prečkala vodo. 
Vsak revni studenec je postal drveči po
tok. Prek teh sva tovorila lasulje, obleke, 
palice, pvokrivala, šminke itd. Ko smo 
»Namišljenega bolnika« uprizorili, so se 
ljudje, prestrašeni zaradi grozeče popla
ve, sprostili z zdravo nasmejanostjo in 
pozabili na povzročeno gorje. 

Vaša doba izobraževanja Zeleznikarjev 
je bila polna telesnih naporov, ki ste 
jih smelo prispevali v vseh letnih časih. 
Ljudem, ki ste jih imeli radi in so vam 
še pri srcu, ste se neomejeno razdajali. 
Spoštovanje vaše osebnosti je zraslo za
radi dejanj, ki so vas dvignila na visok 
podstavek med množico. Ko iz vloge 
Balčka v Desetem bratu gledam v vas 
režiserja, se zavedam veličine vaše ne
omejene predanosti »rodu in domu«. Iz 
nje je nastal velikan vaših mer zdravja, 
moči in razuma, ki mu za 80-letnico od 
srca čestitam. 

Niko Zumer 
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